的

两轮比赛暴露出前锋疲软弱点-

"瑞士军刀"实在太钝

瑞士今晨在1比1战平罗马 尼亚后,向小组出线目标又迈进-步。不过相比闻名世界的瑞士军 刀,瑞士的进攻远不如他们的军刀

瑞士小组两轮比赛后积4分, 即便最后一轮输给东道主法国,排 名小组第三,由于6个小组的4支 成绩最好的第三名球队也可晋级 16强,瑞士仍有希望首次在欧锦赛 杀人淘汰赛。

尽管有望实现历史性突破。 但是两轮比赛暴露出瑞士前锋疲 软的弱点,浪费许多得分机会。瑞 十首轮对阵阿尔巴尼亚, 在大部 分时间 11 打 10 的大好形势下。 连连错失破门良机,最终收获1

今晨对阵罗马尼亚,瑞士在控 球方面以61%比39%占据明显优 势, 控球优势甚至超过首轮比赛。 瑞士无论进攻还是防守,都压制罗 马尼亚。瑞士全场有19脚射门,还 有7次角球,但是他们的临门一脚 不是失去准心,便是软弱无力,前 锋塞费罗维奇几次制造险情,尤其 是上半场禁区内一次射门,结果都 无功而返。而替补塞费罗维奇, 谏 度很快的小将恩博洛上场后毫无 作为。边锋沙奇里是瑞士阵中为数 不多的知名球员,表现更糟,今晨 仍未走出首轮梦游的状态。

多亏穆罕默迪第 57 分钟灵光



乍现,禁区左侧一脚凌空抽射为瑞 十振平比分。 瑞十主帅佩特科维奇 居然没有看到这个精彩进球,因为 迟迟不扳平比分,佩特科维奇当时 正背对着球场,安排替补人选。

瑞士如今的讲攻与德国老帅 希斯菲尔德执教时大相径庭,佩特

科维奇 2014 年接替希斯菲尔德出 任瑞士主教练后,曾放言瑞士将大 打攻势足球,本届欧锦赛前,他称 要拿下前两轮,确保提前出线。不 过瑞士的表现与他的预言相差甚 远,瑞士似乎更习惯打防守反击。

今晨比赛前,瑞士媒体以"底

特律精神"为瑞士加油,这是指瑞 十在1994年世界杯4比1大胜哈 吉领衔的罗马尼亚,那场比赛地点 是底特律。不过那时,瑞士锋线有 苏特、查普伊萨特等杀手。而如今 瑞士队中这样的前锋已无影无踪。

本报记者 黄永顺



■ 哈姆西克进球后激情一吼 图 新华社

坏孩子"致命一击

哈姆西克无解怒射洞穿俄罗斯

文体人物

莫西干头、大花臂,28岁的哈 姆西克,就像是个坏孩子。老练的 中前场疏导,带着一丝匪气,如导 弹一样精准的传球,冷不防地起脚 怒射……哈姆西克用暴力美学潇 洒地给俄罗斯人致命一击。昨晚开 始的第二轮,斯洛伐克以2比1拿下 俄罗斯,这是自斯洛伐克独立以 后,在欧锦寨上取得的首场胜利。

20年前"大表哥"捷克在欧锦 赛上夺得亚军,20年后,斯洛伐克 迎来首场胜利,而效力于意甲那不 勒斯的哈姆西克, 今晨一传一射,

成为斯洛伐克在本届欧锦赛上的 国家英雄。

第32分钟, 斯洛伐克后场控 球, 随后的一墓今人瞠目结舌, 讲 攻核心哈姆西克后场拿球,直接来 了一脚长达50米的传球,而且精准 找到前场唯一一个进攻点魏斯,前 曼城射手显讨俄罗斯两名防守球 员后,禁区左肋搓射远角破门得 手。第45分钟,哈姆西克接魏斯的 战术角球后,在禁区左侧面对2名 俄罗斯后卫直接起脚,一记世界波 直奔俄罗斯队大门,令门将阿金费 耶夫鞭长莫及,无奈皮球入网。

本场比赛,哈姆西克完成了52 次传球,成功率为78.9%,射门5次.

射正1次,打入1球,送出1次关键球 转化为助攻,并有3次突破。近11场 国家队比赛,哈姆西克斩获6球。

斯洛伐克主帅科扎克今晨兴 奋地举起了"剪刀手",大加赞扬哈 姆西克的表现,"他的表现无与伦 比。相比那不勒斯,他配得上更大 的豪门。"不过,哈姆西克并没有离 开那不勒斯的打算,即便早就得到 了诸如曼城等豪门俱乐部的重视。

在那不勒斯,哈姆西克被认为 是最接近马拉多纳的人。9年.98粒 进球,早已超越了马拉多纳在此效 力时的进球数。今年2月,哈姆西克 还拒绝了来自中国球队的报价。

本报记者 陶邢莹

记者手记

前两天瑞典与爱尔兰队比赛 开打之前, 在法兰西体育场入口 处,碰到了一名中国小伙,他带女 朋友从长沙飞来巴黎,"就是想现 场看看伊布的比赛。

这样类似的场景,已经不止-次遇上。揭慕战上,就有十几名中 国球迷"组团"来看球。两年前,哪 怕在遥远而又交通不便的巴西世 界杯,也在很多赛场见过不少中国

还记得2010年我去南非采访

中国元素无处不在

位华裔工作人员,心中有种莫名的 亲切感。但如今,哪个大赛上没有 来自中国的志愿者? 本届欧锦赛, 圣丹尼斯的新闻中心就至少有三 个。下地铁前,前面站着两个东方 面孔的女孩,我既没问,也没打招 呼,她们直接用普通话说:"我下车 了,你坐吧!"顿时,让我有了一种 别样的感觉:这还是在国外吗?

仅仅在七八年前,一说"世界 杯上的中国元素",全是什么纪念

章、钥匙链、包、吉祥物……现在可 就大不一样了,不管距离多远,总 能看到中国企业的影子

从南非世界杯起,太阳能企业 "英利"成为世界杯上第一个中国 产品广告商,世界杯赛场上第一次 出现了中文广告。2014年巴西世界 杯,一些外国产品则以中英文名字 交替出现。而本届欧锦赛最吸引眼 球的,是青岛海信电视,球场显示 屏上反复出现的中英文广告 扣开 创了欧锦赛56年历史上的第一次。

还有比海信电视更大的中国 元素——中国人的关注。虽然获得 欧足联正式采访证件的记者,仍然 只有寥寥十几个人,但QQ直播、微 信直播、企鹅直播……各种网络直 播软件,已经开始大显神通,看的 人还真不少

关注力是影响力, 也是生产 力。关注本身就是一种力量。而且, 关注很可能仅仅是改变的开始。比 如 本届欧锦寨有不少场次是放在 当地时间下午3时开打,即北京时 间晚上9时的黄金时间, 其实并不 符合惯例。我倒是在大胆设想,这 是不是为了特意照顾数量庞大的 中国球迷呢? 关尹

法国队在补时 阶段进了两个球,两 战两胜第一个提前 出线,这场比赛和人 心弦,一直吊着人的

东道主有22脚 射门,66%的控球 率,但进球确实很 晚。看完这场比赛, 从中可以学习到什 么呢? 我的体会是 教练员在临场指挥 上能否及时迅速地 自我纠正、自我否 定也是一支球队能 否更快成熟的关键。

从德尚今天安 排的首发阵容看,把 博格巴和格列兹曼两 大主力打替补, 动作 是很大的, 但效果并 不怎么好。上半时结 束以后, 德尚马上把 马夏尔换下,后来又

换上格列兹曼,这是很关键的改变

看球对我们来说也是一种学习 过程, 看大牌教练怎么带、怎么调 整。在学习的基础上,再结合中国人 的身体、技术,综合特点,最后领悟 出符合中国特色的、符合足球发展 规律的东西。

从小组赛 12 场比赛来看 只讲 了22个球,平均每场两球都不到, 但小组赛第一轮对每支球队来说都 是比较困难的,都是作为一种试探。 从今天第二轮开始, 明显打得很开 放、很有针对性,速度、对抗和变化 上比第一轮更多更快, 三场比赛进 了7个球就是一个证明。

我们注意到,第一轮的22个进 球中有 9 个球是 75 分钟到 90 分钟 再加上伤停补时阶段进的,这与75 分钟以后球员体力下降、精神不集 中有关,但从另一方面来说,进攻一 方在最后时刻拿出的决心和意志

力,也是造成最后 时刻进球多的原 因。所以这也提醒 我们球员,不到终 场哨响,更不能有



欧罗巴

桃纸字梅洛 帕耶的地位已经 仅次干字母罗了!不要拦我,我要去 买法国8号!

一条清澈小溪 斯洛伐克的大 腿, 哈姆西克石破天惊进球后的表 情,我就问你怕不怕?

vincentthd 两个队伍奉献了一 场精彩的短道速滑比赛,途中有多 名法国和阿尔巴尼亚球员滑出场 地,但是法国还是笑到了最后

方山子曰 毫无运气可言的法 国还以为拿不下比赛, 可是他们有 太多的英雄。上一场是帕耶,这一场 是格列兹曼。回头来看,马夏尔和博 格巴只不过是两个孩子。还远远扛 不起法兰西的重托。 陶邢莹 整理

你关注欧锦赛 信公众号"新民体 育"留言,留下你的 精彩评论, 我们将

择优刊登。